



## 6号线一期部分车站进行主体结构施工,4号线、5号线一期工程将陆续开工 徐州地铁疾步迈向6线并网时代

12月7日,徐州市国资委召开新闻发布会,介绍了徐州轨道交通工程建设及总体运营情况。据了解,预计到2027年,徐州将形成6条地铁线并网运营的规模,总里程近150公里。

目前,徐州地铁运营线路共有3条,即徐州地铁1、2、3号线一期工程,全长64.09公里,共54座车站,累计安全运送乘客近7500万人次,线网客流最大的前三个车站分别为徐州东站、庆丰路站和彭城广场站。1、2、3号线组网运营以来,运行图兑现率等10项核心运营指标均优于国家规范要求,百万乘客有效投诉率0.019次,远低于3次/百万人次的国家标准。

据介绍,徐州城市轨道交通第二轮建设规划于2020年1月20日获得国家发改委批复,第二轮建设规划包括3号线二期和4、5、6号线

一期4个项目,全长80.6公里。

3号线二期工程线路分为南、北两段,线路全长6.5公里,设站6座,远期采用B型车6辆编组,列车最高运行速度80公里/小时。已于2020年下半年开工建设,目前围护结构完成90%,部分车站进行主体结构施工,计划2024年12月通车运营。

6号线一期工程线路西起黄山路站,东至徐州东站,线路全长22.9公里,全线为地下线,设站16座。列车运行采用全自动运行模式,车辆采用B型车,最高运行速度为80公里/小时。已于2020年下半年开工建设,目前围护结构施工完成60%,部分车站进行主体结构施工,计划2025年12月通车运营。

4号线一期工程于今年10月11日获省发改委批复,初步设计11月10日获市发改委批复。开工前的准备工作正在加紧推进。

5号线一期工程于今年4月9日通过工程可行性研究报告专家评审,10月14日通过初步设计专家评审。根据徐州市委市政府总体部署,4、5号线一期工程将陆续开工建设。

徐州迈入“地铁时代”已经3年,预计到2027年,徐州将形成6条地铁线并网运营的规模,总里程近150公里。这条蜿蜒在地下轨道交通,压缩并精确着人们的出行时间与成本,也提升着人们的获得感与幸福指数。

现代快报记者了解到,为了让百姓出行更优惠,轨道交通和城市公交之间换乘可享受优惠政策。持徐州市民卡或交通一卡通卡乘车,当次刷卡与前次刷卡间隔60分钟内(含60分钟),当次刷卡在基础票价基础上优惠1元,剩余支付票价享受对应卡种刷卡优惠。

张晓培

### 门慢、门特部分病种合并,待遇就高享受

近日,现代快报记者从徐州市医疗保障局了解到,徐州市对门诊慢性病中的高血压、糖尿病、冠心病及门诊特定项目中的恶性肿瘤非放疗化疗等病种待遇进一步优化。以上病种不再区分病种分期、合并症及治疗方式,按原政策就高享受统一待遇,提高待遇水平。病种合并情况及待遇标准如下:

#### 一、职工医保门诊慢性病

1. 高血压二期原病种限额1500元/年、高血压三期原病种限额2000元/年,合并为“M03904 高血压并发症”待遇病种限额2000元/年。

2. 糖尿病含并发症原病种限额2000元/年、糖尿病原病种限额1500元/年,合并为“M01603糖尿

病伴有并发症”待遇病种限额2000元/年。

3. 冠心病(心绞痛)原病种限额1500元/年、冠心病(心肌梗塞)原病种限额2000元/年,合并为“M04600 冠心病”待遇病种限额2000元/年。

4. 上述6种慢性病鉴定标准不变,按照新病种合并使用。

#### 二、门诊特定项目

职工恶性肿瘤放疗原病种限额10000元/年(有效期2年)和职工恶性肿瘤非放疗化疗原病种限额4000元/年,合并为“M00500 恶性肿瘤门诊治疗”病种限额10000元/年,取消有效期。待遇鉴定标准合并。

张晓培 谢丽红

### 公交2路、96路13日起陆续终止运营

近日,现代快报记者从徐州市公共交通集团有限公司了解到,因沿途重复线路较多,公交2路、96路将从12月13日起陆续终止运营。

2路取消后,市民出行可以乘601路、602路、49路、75路、62路

等替代线路。

96路取消后,市民出行可以乘33路、55路、67路、610路等替代线路。

市民若有疑问及建议,可拨打12328或96889611咨询反映。

张晓培 俞牧言

### 男童把螺母当指环,卡住了

近日,徐州新沂一名7岁男孩因贪玩,将一个大螺母套在了自己的左手手指上取不下来了,家长带着孩子来到附近的消防站求助。

孩子来到消防站后,消防员发现螺母和孩子手指之间还留有缝

隙,便采用洗洁精涂抹的方式,很快将螺母取了下来。

据家长介绍,孩子当天下午一个人在家玩的时候,把螺母给套上手指,家长发现无法取下,只好赶到消防站求助。

张晓培 王珍

### 司机私自给车加货架,超载100%

12月6日早上5时33分许,徐州睢宁交警大队岚山中队民警巡逻至京福线(104国道)860公里约100米处,发现前方一辆货车行驶缓慢,车上的货物摇摇欲坠,吱吱作响,存在严重安全隐患,民警示意驾驶员靠边停车接受检查。

面对民警的询问,40多岁的山东临沂市驾驶员李某某供述,其驾驶的是鲁牌轻型仓栅式货车,装载货物不能超过车厢高度、宽度和

长度,但为了多拉快跑,便给车厢临时加装了一层货架,使得6米车长的货车装载了12辆四轮电动车,趁天还没亮偷偷摸摸上路行驶。

民警经过磅称重,该机动车载物超过核定载质量100%以上,并超高、超长、超宽。民警对该车辆超载货物进行卸载,并给予李某某合计罚款2100元、驾驶证记7分的处罚。

张晓培 刘志胜

### 民警到银行办事,“捎带”抓了两个骗子

12月6日上午,徐州市公安局泉山分局反诈中心民警朱子昂在辖区某银行调账单流水,听到有人着急地说:“办卡,我们两个,快,快。”朱子昂放下手中的工作,仔细观察眼前这两个外地口音的男子。两人身上挂着大包小包,眼神闪烁,其中一人福建口音,两只脚始终朝向大门口,似乎随时准备离开。另一人手指死死“扣”着身份证,看得他很紧张。

“两个外地人专门跑到徐州办卡,这事有蹊跷。”朱子昂琢磨边慢慢向他们靠近,一把拉住一个

男子的手,喊保安将另外一个人控制住。

“这是我的警官证,我现在需要到你们盘查。”这时,福建口音的男子掏出手机。“不好,他要删记录。”朱子昂一把将手机夺下。查看他的聊天记录,朱子昂更加坚定了自己的判断:两人是在非法办卡准备贩卖。

最终,两人交代了准备办卡贩卖的事实。目前,二人已被泉山警方控制,其相关违法行为正在进一步审查中。

张晓培 于露

## 睢宁:美丽乡村“面子”靓“里子”美

红砖铺地的小径平坦整洁,延伸出村庄花园的自然意境;乡村振兴文化墙绘,让“冷冰冰”的墙面瞬间灵动火热起来……这些图景,是徐州市睢宁经济开发区(金城街道)美丽乡村的真实写照。

今年以来,睢宁经济开发区(金城街道)持续推进农村人居环境整治工作,围绕“农业大花园”“农村大公园”建设,保持田园生态、凸显乡村美态,实现美丽乡村“面子”靓“里子”美。

张晓培 顾士刚



邱圩社区一角



老人们在商讨村庄保洁事宜 顾士刚摄

### 这里的幸福“大家干”

近日,在睢宁经济开发区(金城街道)韩二社区新庄组的村头公园内,一群年龄在60岁以上的老人正在商讨村庄保洁事宜。“原来我们韩二社区小区和周边厂区的道路很干净,现在天冷了,树叶落得特别多,我们要及时清扫干净。”72岁的沈启连说。

“我们村现在大变样了,我们要守好环境卫生‘责任田’呀。”85岁的张秀云笑呵呵站起来,和大家一起清洁他们的“责任田”。

“我们韩二社区的这支‘银发’环境保洁志愿队伍,他们遇到垃圾乱丢乱扔、车辆乱停放、损坏公共设施、随地吐痰等不文明行为都会及时纠正、劝阻和教育。他们是有‘法’可依的,《睢宁县文明新风尚十条》记得可清楚了。”韩二社区党总支书记朱立新高兴地说。

韩二社区有22个居民小组,5838人,可耕地面积6665亩。为了激发群众自发参与人居环境整治,实现从“自治”到“共治”的长效管护机制,社区创建了“爱心超市”,实施美丽积分换奖品。

67岁的单修本用50积分换了

食用油和洗衣粉。“我是老党员,我每天不但把自家房前屋收拾干净,还把村里的公厕清洁了,为大家做点事心里舒服。这奖品就是荣誉呀!”单修本高兴地说。

韩二社区依托积分奖励机制,让群众在人居环境治理中付出得积分、兑物资、赢肯定,有效激发了人民群众的内生动力,群众的获得感、幸福感、安全感得到进一步增强。

“2020年以来,韩二社区农村人居环境整治项目总共投入资金1350多万元,修建了户户通5.16公里,安装路灯186盏,建了8个公厕、6个村头广场游园,墙面文化墙2000多平方米,每家每户都配了三格化粪池。”朱立新介绍,有了县、街道、社区资金的投入,韩二社区“面子”靓了,“里子”美了。

### 这里的幸福“看得见”

走进睢宁经济开发区(金城街道)邱圩社区新型小区,新铺设的沥青柏油路四通八达,篱笆菜园新鲜纯净,家家户户大门上的红灯笼在微风中轻轻摇摆。

“来过这里的‘城里人’,都有想当‘村里人’的冲动。”邱圩社区

党总支书记张成辉说,以前村里可不是这样子,那时杂草丛生、垃圾成堆、污水横流,通过新型农村社区建设和农村人居环境综合整治,大家过上了今非昔比的生活。

邱圩社区投入200多万元对小区进行景观改造和亮化,添加篱笆小院,建起百姓大舞台。投入40万元建设了村史馆,记录邱圩社区从3个自然村演变成一个幸福宜居社区的历史。为了丰富社区老年人的生活,又投入26万元打造了一个老年居家养老服务中心。

目前,邱圩集体合作社流转土地1364亩,自主经营藕虾、稻虾共养、核桃园、中华白玉蜗牛养殖等项目。今年,邱圩特色套养小龙虾总销售额达900万元,莲藕销售额也将超过1800万元,2021年集体经济收入目标超过120万元。社区党群服务中心获得了徐州市党建示范点、徐州市先进基层党组织、徐州市红色地标和省级标准化社区等荣誉称号。

截至目前,睢宁经济开发区(金城街道)共投入人居环境整治费用4750万,不仅在乡村的“颜值”上塑“形”,更在提升乡村治理“内在气质”上铸“魂”。